5. A2b Matematika gyakorlat

1. Szamoljuk ki a kovetkezd tobbvaltozos Osszetett fiiggvények megadott parcialis deri-
valtjait lancszabaly segitségével:
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1 of
it ot
2. Irjuk fel a kévetkez6 tobbvaltozos fiiggvények teljes differencialjat a Py pontban:

a') f(xuy) =V z? + y2 P0(374> b) g(l’,y) = €$y2 - eny P0(27 1)

3. Szamitsuk ki a kévetkezd fiiggvények Py ponthoz tartozo teljes differencidljanak a meg-
adott helyen vett értékét:

a) glz,y) = +ay+2y° Fo(1,2), [dz; dy] =[0,01; 0,02]
b.) h(z,y) = 2% Py(—1,2), [dx; dy] =[—-0,01;0,01]

b.) f(z,y) = ze?, x(t) =sint, y(t) =

4. Egy derékszogi hdromszog befogoit 1 miliméter pontossiaggal 6 illetve 8 centiméternek
mértiik. Becsiiljiik meg az atfogd abszolut és relativ hibajat.

5. Egy henger magassagat és sugarat 1 miliméter pontossaggal m = 5 illetve » = 10
centiméternek mértiik. Becsiiljiik meg a térfogat abszolut és relativ hibajat.

6. Irjuk fel a az alabbi fiiggvények Py ponthoz tartozé elsé és masodik Taylor-polinomjat:

a.) f(z,y) =2 —zy+y* -3z +4 Py(2,1)

b.) g(z,y) =sinzsiny Py = (27 %)

7. Vizsgéljuk lokalis szélsGértékek szempontjabol az alabbi fiiggvényeket:
a) f(z,y) =2 =3zy+y° b)) g(z,y) ="
c.) hz,y,2) =2 +y* + 2> —oy — 3z + 22+ 4
d) flzy) =2 +y'  e)glz,y) =2
8. Hatarozzuk meg az alabbi f fiiggvény abszolit maximuméat és minimuméat a H tarto-
manyon:
a) fmyy) =2 +y* —20—-2y+6, H={(z,y) : 2>0,y>0,y<5-2}
9. Hatarozzuk meg az aldbbi fiiggvényeknek a megadott feltételekre vonatkozo feltételes
szélsGértékeit:
a.) flx,y) =2 +4y°, w+2 =2
b.) g(x,y) =2y, 2°+y*=3
c.) h(xz,y,z) =sinasin Gsiny, a+p+vy=m
HF Vizsgald lokalis szélsGértékek szempontjabol az alabbi fiiggvényt:
flz,y) =2* — 120+ y* 4+ 4



